M⊗rning H 1 | A08 ^{滿湘晨报} 影响湖南 | A08





综合央视、新华社报道

4日,美国联邦政府"停摆"进入第35天,追平2018 年底至2019年初所创纪录,已严重影响美国食品救济、 学前教育、航空运输和医疗保障等多个民生领域。

在这场政治闹剧中,许多有孩、低收人家庭压力倍增:既要想方设法赚钱应对失去救济金后的困境,又面临因学前教育机构关门须在家照顾孩子的难题。全美1/8人口约4200万人更是在11月遭遇吃饭难,但两党仍然互不相让。



这是10月31日在美国纽约拍摄的一家接受"补充营养援助计划"食品券的商店。

食物补贴停发,约1/8美国人遇吃饭难

"停摆"波及到数千万美国人赖以生存的"补充营养援助计划" (SNAP)。根据美国一民间组织全国家长联盟11月1日的最新声明,当日全美已有数百万该项目用户因项目资金"余额不足",未能收到福利金。

"补充营养援助计划"为美国全国人口约1/8、约4200万美国人提供基本的食品援助,多数援助对象为收入低于贫困线的低收入人口,包括大量儿童、残疾人和老人。由于政府"停摆",该项目的资金无法得到补充,最终在10月31日耗尽资金,并在11月1日终止。

美国25个民主党领导的州及华盛顿特区组成的联盟已于10月28日提起诉讼,要求特朗普政府恢复该项目。在10月31日,美国联邦法官裁定,特朗普政府必须动用应急资金支持"补充营养援助计划",为低收入人群提供食品券。

按照美国总统特朗普的最新表态,"即便得到了明确的法律指引,各州的资金发放仍然会被推迟"。

特朗普政府3日表示,将动用46.5亿美元应急资金,维持这一计划本月约一半救济金的发放。但由于一些州需要数周甚至数月才能完成所有系统变更,救济金何时能到位、具体数额等仍是未知数。

对于艾奧瓦州居民贾克森·利布弗罗伊德一家来说,联邦政府"停摆"的影响格外严重。利布弗罗伊德告诉美联社记者,全家依赖"补充营养援助计划"维持生计,现在不得不奔波于多家食品银行之间获取救济。先前,女儿能在学前教育机构获得照护,几乎不用操心她的一日三餐。但眼下,女儿所在学前教育机构受"停摆"影响停止运营,女儿的日常伙食没了着落,她自己的求职愿望也化为泡影,只能留在家中照看孩子。

美国约60年前开始实施学前教育项目"开端计划",涉及全美50个州,向贫困家庭儿童提供学前教育、医疗卫生和餐食等服务。该项目资金几乎全部源自联邦政府拨款,因而面对"停摆"几乎没有回旋空间,一批学前教育机构不得不中断运营。

美联社指出,"开端计划"覆盖的许多家庭同时是"补充营养援助计划"救济对象,他们因"停摆"遭受"多重打击"。

美国全国启蒙教育协会信息显示,全美数十家学前教育机构未收到本应于1日到账的联邦政府拨款,其中部分机构3日起开始无限期关闭,波及至少8000个家庭。如果联邦拨款继续延迟,眼下依靠应急资金勉强维持的机构也将难以为继。

"拆东补西"凑美军工资

11月1日,一架飞机从美国弗吉尼亚州阿灵顿的里根国家机场起飞。组图/新华社

通常而言,美国军人的工资每个月发放两次,由基本工资、住房津贴、伙食补助等构成。因为政府"停摆",不少美军士兵开始担心自己能否按时收到工资。

此前为突破政府"停摆"导致的资金划拨僵局,美国国会参议院的共和党人在10月15日提出了一项为政府"停摆"期间军人和政府雇员提供工资的法案,但这项法案并未获得通过。为此,美国政府不得不"拆东墙补西墙"给美军士兵们凑工资。

更多细节显示,为了凑 10 月 31 日需要发放的 53 亿美元的军人薪水,美国国防部与白宫管理和预算办公室搜罗了三个账户里的余额,包括原本用于"大而美"法案中的军事项目账户的 25 亿美元、美国国防部采购账户的 14 亿美元和研发账户的 14 亿美元。

虽然靠着这手"拆东补西"的方式凑够了10月的军人工资,但随着政府"停摆"迟迟不能得到解决,美国财政部长近期对外放风称,预计11月15日美军将"无薪可领"。

共和、民主两党仍在扯皮

在过去的30多天里,美国民主、共和两党僵持不下,在国会参议院的13次投票中均未能通过共和党提出的一项临时拨款法案。

特朗普11月3日再次呼吁国会共和党领袖修改参议院规则、取消"冗长辩论"机制(即阻挠议事)以结束政府"停摆",但这一要求在共和党内部遭到强烈反对。

在国会层面,共和、民主两党仍在 扯皮,"停摆"将持续至何时仍未知。在 美国哥伦比亚广播公司2日播出的专 访中,特朗普表示,他"不会屈从于勒 索",只有在联邦政府重新"开门"后才 会同意与民主党方面谈判。按照他的 说法,民主党人已"走投无路",只有向 共和党"投降"。

两党一些议员则开始释放"乐观"

信号,包括参议院共和党领袖约翰·图恩、参议院民主党"二号人物"迪克·德宾。按照图图3日的说法,他对参议院能在本周末前表决通过临时拨款法案、进而让联邦政府重新"开门"持"乐观态度"。但他同时表示,如果相关"进展或迹象"本周中期仍未出现,"开门"一时仍将难实现。

受此轮美国政府"停摆"影响,美国 民航、食品、医疗等领域面临持续压力。美国国会预算办公室日前表示,根 据联邦政府"停摆"持续时间的长短,预 计今年四季度美国实际国内生产总值 的年增长率将下降一至两个百分点。 这意味着"停摆"持续4周,美国经济将 损失70亿美元;持续6周,损失将上升 至110亿美元;持续8周,损失则将高达 140亿美元。